

# 冬日身影



王宪勇忙活一天,将废品拉到收购站。

游走于城市角落的废品收购员王宪勇——

# 再忙四五天,就回家过年了

文/片 本报记者 于荣花

他们是游走在城市角落里的废品收购者,时而吆喝,时而忙活,时而遭人歧视和白眼,但他们凭借一双勤劳的手,一点点改变着原本不理想的生活……2013年1月28日,追随着春节的脚步,从沾化来滨州收废品的王宪勇还得在滨州坚持干四五天,带上钱和礼物回家看望八十多岁的双

亲。王宪勇是沾化县下河乡小王村人,老家种棉花。两年以前,王宪勇在老家一边种地,一边抽空农闲时间收废品,坚持干了5年。后来,王宪勇追随孩子的脚步来到滨州,在滨州租下一间小屋,每天沿黄河一路收废品,直到现在。

每天早上7点左右,王宪勇开着自己的小三轮沿黄河一路收废品。王宪勇告诉记者,多数商户人都非常好,因为长期的联系,他们也会把纸箱之类的废品给自己留

着,但也有少数人对这个行当非常歧视,“瞧不起我们的大有人在。”王宪勇说,“我们不跟别人争辩,只埋头干好自己的工作。”

1月28日,王宪勇在黄河一路茶叶市场像往常一样收废品,许多人提前将纸箱等废品放在门口,他挨个给每家称好斤数,把钱给商户,然后再赤手把各种废品分类放好,时而捆绑,时而跪在纸箱上,时而站到鼓起的纸箱上踩平,再打好包拿到车子附近,整个过程王宪勇的手上连手套都没戴。“戴手套太麻烦,我都是光着手干活。”王宪勇告诉记者,年底的时候生意格外好,平均每天比往常能多收100多斤废品,“这两天经常忙得连午饭都忘了吃。”直到中午十二点多,王宪勇还在茶叶市场忙活着。

下午四点左右,王宪勇将废品拉到渤海六路一处废品收购站。先分类再称重,王宪勇一车废品赚了52元钱。“一个月忙忙碌碌能挣一千块钱!”王宪勇说。

马上就要过年了,王宪勇决定再忙活四五天就回老家过年,多挣点钱买点礼品回家。“家里还有八十多岁的老父母呢。”王宪勇说。



③



①



②

① 王宪勇正在黄河一路茶叶市场收废品,中午了,还没来得及吃饭。

② 王宪勇收废品,一天能赚50多块钱。

③ 废品卖出后,被运到大货车上。